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Zeyk Dániel.
Lapunk múlt számában röviden közöltük azt 

az örvendetes hirt, hogy tőispánunk a belügy­
miniszter kérésére megmarad állásában

Reméltük, sejtettük, bíztunk benne, hogy a mi 
válságunknak ez lesz a megoldása. A politikai 
és társadalmi életnek is megvan a maga törvé­
nye: az történik inog, amit mindenki óhajt, ami 
közszükséglet, aminek tehát történnie kell, hogy 
általános megnyugvást és örömöt okozzon.

És az általános óhajtás, lélekben ápolva, szó­
ban kifejezve, amióta csak hire kelt, hogy be­
adta lemondását, mindenfelé az volt az egész vár­
megyében, hogy állását továbbra is megtartsa. Mert 
oly tulajdonságai s működésének oly sikerei van­
nak, melyek miatt, az ő kezében látjuk Alsófehér- 
megye szerencsés kormányzatát és társadalmi éle­
tünk sikeres vezetését leginkább biztosítva.

Nagy szerencse az előkelő Születés. Nem olyan 
értelemben, hogy a név jogot ád és igényeket 
ápolhat; mert mi úgy vélekedünk, hogy a nagy 
névvel több kötelesség, mint amennyi jog jár. 
Hanem nagy szerencse a családi hagyományért, 
az ősök lélekemelő és követésre buzdító szép pél­
dáiért, s azért a vezérlő szerepért, melyet ők nagy 
időkben — amint szükség volt — hősi vitézség­
gel, politikai bölcseséggel és nagy tudománynyal 
teljesítettek.

De Alsófehérmegye főispánjának nincs szüksége 
arra, hogy ősök érdemére, neve előkelőségére, 
családja múltjának dicsőségére hivatkozzék. Nem 
is hivatkozott sohasem. Neki magának is van 
múltja, melyre büszkén hivatkozhatik, melyet éles 
megfigyelésből, sok ‘apasztaiatból és mély politi­
kai belátásból kialakult elvek irányítottak.

Tálán nem csalódunk, ha egyik ilyen fő elvé­
nek ismertük meg azt, amelyet a latin igy fejez 
ki: quieta non movere.

Nem azt jelenti ez az elv., hogy maradjon min­
den a régiben, nem azt jelenti, hogy idejemúlt, 
sőt. talán avult felfogásokhoz mereven ragaszkod­
junk ; hogy mindentől, ami újság, amit a fejlő­
dés törvénye magával hoz: kényelemből vagy kis­
hitűségből tartózkodjunk Hanem azt jelenti, hogy | 
eszméket és intézményeket, melyekben kipróbált i 
erő, összetartó erő, társadalmi s mindenekfelett |
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I ségesen magának ne igényelné. A kötelességet 
tehat. a. legnemesebb értelemben fogva fel, erejéhez, 
és lelkesedéséhez szabja annak méreteit. Beviszi oda 
is a mély felelősség-érzetet és szigorú lelkiismere­
tességet, mely őt hivatalos állasában jellemzi, 
ti mindenekfelett beviszi a sikerek legfőbb titkát, 
az erők egyesítésének s az ellentétek kiegyenlítő-

nemzeti erő van, pusztán ujitás-vágyból, csak azért, 
hogy próbálkozzunk, nem szabad ingatni, döntö­
getni. Azt jelenti, hogy közügyet nem szabad ki­
szolgáltatni semmiféle ideges hangulatnak. Azt 
jelenti, hogy aminek vármegyénk és társadalmunk 
érdekében történnie kell: amit az emberi művelő­
dés általános igényei magukkal hoznak : az rázkó­
dás nélkül, simán, szinte magától érthetően, ter­
mészetesen, mintegy észrevétlenül történjék. Men­
jen végbe anélkül, hogy egyazon politikai vagy 
társadalmi keretben élő polgárokat nyugalmas el- 
tök folyásában megháboritana. Ily értelemben a 

quieta non movere“ a legfőbb kormányzati elv, 
tehát vi zéremberhen kitűnő tulajdonság, mert böi- 
cseség. A politikai családban is az a legboldogabb 
állapot, amelynek nincs hire, s annál kevésbbé 
van sz.enzácziója.

Előkelő ember jellemvonása az, hogy kerüli 
mindazt, ami feltűnést kelthet; s amint saját, egyé­
niségén uralkodva megvalósította, úgy a körülötte 
levő helyzetekre is igyekszik átvinni az előkelőség 
jellemvonását: az izgatottság nélkül való nyugalmat.

Ez a szellemi előkelőség hozza magával, hogy 
szigorúan veszi a kötelesség fogalmát s példát mutat 
a munkásságban, a kötelességek teljesítésében. 
Nemcsak azt, a munkát végzi bölcsen és sikeresen, 
melyet a legmagasabb bizalom most már ismétel­
ten és teljes elismeréssel ruházott reája. Társas 
életünknek nii.es olyan tünete, mely iránt türe­
lemmel és érdeklődéssel ne viselkednék; nincs

sének hatásos eszközét.
Nem vagyunk hivatottak, hogy itt. működése 

sikereit bár a legcsekélyebb mértékben részletez­
zük. De társadalmi munkásságának egy ágát, 
mulasztás méltó vádja nélkül, nem lehet meg­
említetlenül hagyni. Ez a tér az egyházi és iskolai 
ügyek tere, melyet nagy bizalommal és lelkese­
déssel nyitott meg előtte a ref. egyház köz véle-, 
menye mindjárt, mikor munkaerejének és buzgó- 
ságának jeleit tapasztalta

Még élénk emlékezetünkben, van az a lelkes 
küzdelem, melyet a Bethlen-kollégium integritásá­
ért lankadatlan kitartással és rendületlen bátor­
sággal folytatott. A többség leszavazta; de az 
erkölcsi diadal az övé volt s azé az elvé, mely­
nek vezérharezosa volt. Mikor ó a meggyőző­
dés melegségével szólalt fel a Bethlen-kollé­
gium igazai mellett; mikor ügyes dialektikával 
szedte apróra s mutatta fel a támadás mester­
fogásán; mikor egy ideális lélek puritán szavaival 
kérte ellenfeleit, ne bántsák az ő önzetlenül sze­
retett intézetét, nem szolgált az rá a kegyetlen 
gyűlöletre, melylyel ellene törnek: mirdenki 
feszült érdeklődéssel figyelte szavait s az ellen­
felek is megdöbbenve, önmagukba szállva hall­
gatták a tiszta, világos, egyszerű szavakat, melye­
ket lelkesedéstől égő szemekkel előadott; s ön- 
kénytelenül hangzott fel egy egy ellenfel ajkáról: 
„Hatóbb ilyen harezosa volna a Bethlen-kollégium­
nak, aligha győznénk.“ ti azóta is nemcsak a

Megsárgult levelekről.
Egy ívgj. bőrbe kötött. aranyozással díszített könyv 

akiéit kezembe. Az idő megviselte, vandal kezek két 
helyen leveleket léptek ki belőle hogy tanúja marad­
jon annak a dicső »éggel s hazafi hátiul tál megszentelt 
időnek, tanítson lelkesülni a múlt véráldozatain, egye­
sítsen magyar fajunkhoz való erős ragaszkodásban s 
eszünkbe juttassa, hogy a tulságig ment türelem sok­
szor nagyobb veszedelem a türelmetlenségnél, eredmény­
telenebb az erélyes sovinizmusnál.

A könw c/iine: „Nagy Defter.“ lmja e magán föl- 
jegyzéseknek néhai Vajda Dániel. Városunk történe­
tevei neve szorosan összefügg, mert. „Casino“-nknak 
hosszu ideig elnöke volt, a „Bethlen főtanodé“ hoz a 
történelem tanítására a főkonzistorium által meghiva­
tott volt tanárnak s családja is egyike azoknak melyek 
az 1849. évi rabló-támadás elől sietve elmenekültek, 
de vagyonukat a piszkos ár elsodorta.

„A’ Mélt B. Kemény Simon Ur ö Nga házához jöt­
tem lakni mint Tanító 1815 hé Decemb. 20-án“, Írja, s 
•ízt. az. egyesseget. „mely költ Iöl4-be Aug. 2-án 
Mell. B. Kemény Simon ur ö Nga közt és közöttem 
Nevelői hivatalomra nézve“, a bárónak „1826-ik esz­
tendő Oclobere 19-én reggel 6 óra tájait gutta ütés 
által történt nagyon fájdalmas és országosan káros 
halála“ után a bárónővel 1826 november 15-én meg­
újította.

Nagy Deft ere följegyzései szerint 1832-ben mar

Enyeden lakott s innen menekült 1848 okt. 30-án 
Kolozsvárra, majd Budára s 1850-ben vejóhez. néhai 
Mentovich Ferenc/.hez Nagykőrösre, u. is „ekkor áll 
he Mentovich N. Körösi pvoíessori hivatalába“. 1856-han 
Mentovichékkal Mvhelyre költözött, s ott halt meg I860, 
fehr. 9 én.

Ez. a tudományosan képzett, fáradhatatlan tevékeny­
ségű s mindig lelkesedő férfi ki férfi kova első telét, 
mint gyászjelentése mondja, B. Kemény Simon fiainak 
a haza hű és hasznos tagjaivá képzése közben fut;» 
meg; második felét, mint Nagy-Euyed egyik legtisztel- 
tehl), kö/.becsülésbvu álló polgára élte át: nagyon sz.e 
lid lelkületű lehetett. Szói osan családja s utódai szá­
mára itt., kéziratban maradt magán feljegyzéseiben, 
amelyekben vagyona, nyugalma s élete két. harmadá­
nak szellemi produkciói elvesztése fölött kikesevegíielte 
volna mag.it, ott, ahol a kitépett levelek belső sarkai 
megmaradtak, csak ennyit ir:

„Itt mindjárt, látható e könyvben is az 1849 beli 
Január 8 — estve II órakor kezdődött enyedi pusztí­
tás, égetés nyoma, mert akkor tépte ki valaki a lát­
ható nyomu leveleket Jó, hogy Íratlanra és nem Írottra 
terjesztette dühét a pusztító. A nagy vesztésben égy 
kis gyenge vigasztalás. Oh de e vesztés borzasztó vala.“

Pedig ez az ember, ami élete végnapjaiban legin­
kább fájt, „évekre terjedő, különös, előszeretettel űzött 
tudományos munkásságának eredményét, jegyzeteit, 
irományait“* s saját feljegyzésében 12000 ezüst forintra 
becsült értéket vesztett el.

* Gyászjelentéséből idézve.

Mimiig a közügy ékért' '-lelkesülő szivéből a haragnak 
egy .árva kifejezése sem jön, inagánfeljegyzésében sem, 
tollára, mikor Enyed pusztulásáról igy emlékezik meg 
„1849. Januar 8-n estve 11 órakor megrohanák at 
oláhok Nagven) edet és elégetek, elpusztít ók alig hagyva 
néhány seller oláh telek. Ott veszett és pusztult min­
den vagvonom és szerzeményem. Nem is tudom meg­
gondolni, menyire ment károm; ha lehetne leírnom azt 
emlékemből, de azt hiszem nem sok hijja lesz a. tizen­
kétezer ezüst forintnak.“

Legérdekesebb Nagy Defterének utolsó szakasza, 
melybe olyan dolgokat jegyzett fel, amelyeket „curio- 
siíásból. vagy ezuláiuii hásznáthatás kedvéért nem akar­
tam fetejdbk'éuységbe hagyni.“ A szakaszmik ezt a c/.i- 
niet adja : „Holmi egyet mäs pró' memoria.“ Feljegy zései­
ből csak egy m-hányat mutatok be. Legidőszerűbbek 
lesznek az időjárási ahuormitások feljegyzései:

„ 1 814-ben Május 1-ső napján M.-Vásárhelyen bokáig
erő hó volt.......... Ezen májusi havat megelőző u. m.
1813 beli karát son első; napján délután Ispotaiybelí 
Pap Hegedűs Lajos Barátommal a loviiálzvn künn igen 
jóízűen pipáztunk a napfényen; egy ingre vet kéz-ve sem 
érezve leg kissebb alkalmatlanságot, is a hideg miatt.“

Feljegyzi, ho"-y 1816.' junius 17-én kisebb tyüktojás- 
nyi — lerajzolja egy darabnak az alakját — jegek Iiul- 
lotl'ak.

1829-ben .jimiu- 2 án szállingózott. N.--Enyeden a hó; 
a Pilis es loroczkói hegyek tele voltuk hóval

Feljegyezte az 1829. évi júliusi s november végén 
volt földrengést. Ugyanebben "az órában Csőm hoi dull! 
„a Maros nov. 24-étöl Máitzius 29-íg állandókig által



2. oldal.

Bethlen-fóiskolának nagy kérdéseit s folvó ügyeit 
vezeti sok tudással, sok tapintattal és párját ritkító 
munkaerővel: hanem az egész erdélyi egyház- 
kerület, vármegyéje egyházai és iskolái mind 
benne bírják ügyeik legbuzgóbb és legtapasztal­
tabb munkását.

Sejtjük, hogy nem teszünk ő méltósága ízlése és 
óhajtása szerint, midőn nevét és szereplését emle­
getjük. De a közélet kimagasló alakjai vannak első 
sorban hivatva arra, hogy példáikból tanúságot 

vehessünk.
Ez az oka, hogy most, midőn éppen a belügy­

miniszter költségvetését tárgyalja a képviselőház; 
most, midőn mindnyájunk óhajainak engedve meg­
maradt abban az állásban, melyben eddig is si­
kereket és érdemeket szerzett: az ó személyével 

foglalkoztunk.
Évek hosszú során ál minél több és maradan­

dóbb siker és egész Alsófehérmegyének szeretete 
kisérje az ö föispáni működését!

SZEMLE.
Széli Kálmán kitüntetése. A király Ő Felsége 

Széli Kálmán miniszterelnöknek a Szenl-István-rend 
nagykeresztjét adományozta. Ez a kitüntetés abból ,IZ 
alkalomból erte a miniszterelnököt, hogy ezen műkö­
désének harmadik évét, betöltötte. Váratlanul és kedves 
meglepetésképpen történt ez a kitüntetés f. hó 7-én. 
Ez nap délelőtt ugyanis magánkihullgatáson volt U 
Felségénél, ki teljes elismerését kifejező meleg szavak 
kíséretében személyesen adta át a rend nagykereszt­
jét. Fényes jele ez a kitüntetés azon nagy bizalomnak 
és tiszteletnek, melylyel királyunk a miniszterelnök 
munkássága és sikerei iránt viselkedik; de egyszersmind 
fényes elismerése azon sok érdemes szolgálatnak, melyet 
Széli Kálmán a magyar állam érdekeinek munkálásá- 
ban teljesített.

Az igazságügyi miniszter kitüntetése. Az a
magas kitüntetés, melyben Ő Felsége az igazságügyi 
minisztert az első osztályú vaskorona-rend adományo­
zása által részesítette, nemcsak jogi, hanem minden 
egyéb társadalmi körökben is őszinte örömet kelt, 
mert az elismerés oly férfiúnak jutott, ki igazságügyein­
ket olyképp törekszik átalakítani, hogy az összesség 
áldásává és jogi állapotaink legnagyobb becsületére 
váljanak. Mily hangyaszorgalmat, fejt ki Plósz minisz­
ter, hogy igazságszolgáltatásunkat európai színvonalra 
emelje, csak a szakkörök tudják ugyan de hogy kor­
mányzata alatt jogi állapotaink nagy mértékben javul­
tak, azt tudja az egész 11 :mzet és ezért a legmaga­
sabb kitüntetés felett a megelégedés épp oly általános, 
mint őszinte.

Horánszky Nándornak kereskedelmi miniszterré 
való kineveztetését országszerte örömmel üdvözlik. Az 
uj miniszter politikai egyénisége harminc/, eves parla­
menti küzdelem hevében alakult ki s individualitása 
ez idő alatt, nagyon sokszor exponált helyzetekben, 
annyira kidomborodott, hogy minden vonása tisztán lát­
ható. Képességei felett éppen úgy nincs vélemény-kü-

volt fagyva. A hó Euyed vidékén s másutt is nagy 
s oly keményen meg volt fagyva, hogy „még Mártzius- 
ban is iuegbirta az embert és csak Április 10-én ment el.“

„1830 Aug. 8 án délután 1 órakor volt a meleg 
Csombordon + SOVa0 Reaumur. Ugyanezen eszten­
dőben Julius elején Algieruak megvétele után ebben s 
ennek környékén volt a meleg 28° Reaumur, ’s pedig 
azt írják, hogy ez nagy forroság. Lásd Erdélyi Híradó, 12 
szám 2-ik félesztendő.“

Igen érdekes, amit az 1831-ettifei koleráról jegyzett fel:
„1831 Szept. 10-től fogva Szept. 27-ig vaték Csombor­

don háznépestől bézárva a cholera miatt. Prof. Szász 
Károly barátom is ott volt, háznépe:.töl. Különös dolog 
vala ez az egész cholera história. Költséges Gordonok, 
kórházak, cholera hivatalok állíttattak, de mind e’ mel­
lett is fájditólag hatóit, hogy az igazgatás mozdulatai­
ban van valami erőltetett s a’ dolgot nagyitó. Nem 
sokára tulajdon tapasztalásunkból által láttuk, hogy a’ 
cholera, melyei a’ világot fellármázták, nem ragadó. 
A’ csakugyan tagadhatatlan volt,, hogy a szokottnál 
több ember holt meg. Ennek oka az erőssen essős idő­
járásból magyarázta!ott némelyektől, mások mélyebben 
fekvő okát láttattak gyanítani: örökös különösnek 
marad az, hogy a míg Magy. or. 's Erdélyben el nem 
terjedt a' cholera, addig mind ragadósnak tartatott,. 
1831 Septemberben pedig az igazgatás is úgy tudatta 
nézni, mint nem ragadót. Lengyel rivolutio, Magy. or­
szági támadás, Erdélyi fenyegető hírek s cholera, vol- 
tafc-e, nem-é egybeköttetésbe, nem tudhatni, egy vas-

Közérdek.

lömbség, mint tiszta, előkelő és nemes lelke felett. 
Az általános belpolitikai kérdéseken kívül mindig külö­
nös szeretettel foglalkozott közgazdasági és pénzügyi 
kérdésekkel. A Széli-kabinet az uj miniszterben meg­
bízható erős támaszt nyert ; az ország pedig gazdasági 
érdekeinek gondos, óvatos és ismeretekben g&zdag veze­
tőjét találta meg. Nagy feladatok várnak az ó kipró­
bált, erejére csakhamar. A pangó kereskedelem, a ha­
nyatló ipái s a szunyadó vállalkozási kedv tőle vár uj 
szellemet es serkentő erőt; az egész ország pedig első 
sorban tőle várja az összes kereskedelmi ügyek külföldi 
vonatkozásaiban érdekeink erélyes védelmezőjét. Bud­
get jenek legközelebbi tárgyalása alkalmával bizonyára 
részletes program inban fogja irányelveit fejtegeti!!, 
melyeket fontosságukhoz mérten fogunk ismertetni és 
méltatni.

Vihar a képviselőházban F. hó 7-eu a belügyi 
költségvetés tárgyalása rendén hirtelen vihar támadt 
a képviselőházi) in, melynek sajnálatos jelenetei is vol­
tak. Éppen midőn a miniszterelnök Pichler képvi­
selő interpelláeziójára felelni akart, terjedt el a hire, 
hogy az ötödik bíráló bizottság megsemmisítette G a- 
bányi képviselő mandátumát. Ezen a függetlenségi 
párt annyin felindult, hogy az izgatott hangulatban nem 
lehetett, a gyűlést folytatni. A dolog részletei s az Íté­
let indokolása fogják megmutatni, volt-e jogosultság 
ebben a felháborodásban, vagy csak mondva csináltatott

A helységnevek magyarosításáról szóló tör­
vény sorsa. A helységnevek magyarosításáról szóló 
törvény életbeléptetését, illetékes helyen most szorgal­
mazzák A törvényhozás mtud a két háza elfogadta a 
törvényt, ő Felsége szentesítette is, s hogy a kormány 
minden igyekezete daczára még mindig nem léptet­
hette életbe, annak oka az. hogy a kiküldött bizottság 
még mindig dolgozik az életbeléptetés! rendelethez 
szükséges anyagon. A munkálatok azonban már köze­
lednek a befejezéshez s a törvény életbeléptetésének 
ideje nincs már messze.

Irodalom.
A Magyar Könyvtár most megjelent februári 

sorozata újabb érdekes füzetekkel gyarapította e Radó 
Antal szerkesztette kiváló gyűjteményes vállalatot. A 
276. száma Turgenyev nagyerdei™ drámáját , A kegye - 
lemkenyer-et közli Barabás Áltel jeles fordításában. A 
nagy óvsz író e kiváló alkotása, amely Barabás fordí­
tásában pár napja került szinte a Nemzeti Színházban 
nagy sikerrel, mint olvasmány talán még nagyobb ha­
tású, mint a színpadon. — A 275. szám érdekes kor­
története a régi Pest-Budának. Peisner Ignác/, i ró tár­
sunk, aki már nagyon régen foglalkozik Budapest régi 
történetével, s akinek erről a tárgyról már nagyobb 
szakmunkái is vannak, ebben a füzetben Képek a régi 
Pest-Budáról czimtnel munkásságának legértékesebb 
részeit adja s a XVIII. századból és a XIX. század 
első évtizedéből színes tollal festi meg Pestet és Bu­
dát,, a két város kiterjedését, lakosságát, társadalmi, 
irodalmi és színházi életét. — A 274. szám Ouidá-nak, 
a kiváló angol Írónőnek n ihány legújabb elbeszélését 
közli A kis tolvaj és egyéb elbeszélések czimtnel 
Marosi Ilona kiváló fordításában. Ouida alapos ismerője

tag fátyol fedi mindezeket, a jövendő talán tisztába 
hozza a’ dolgot.“ „1832 rósz, hüves esztendő vala. A 
török búza sok helyt maradt éretlen. A bőr úgy el 
késett, hogy 70 esztendős emberek sem emlékeztek 
ilyen megkésésre. Lett kevés savanyu erőtlen bőr, any- 
nyira, hogy kérdés kiállja-é a jövő nyarat.“

1834-ben, Írja Vajda, januárban a szabad mezőn 
hóvirág, márczius és vadborostyán nyílt.

1834- és 1838-ban földrengésről emlékezik.
„1843 julius 23-án Torockón oly nagy hó hullott, 

hogy a marhákat, nem lehetett az nap legelőre hajtani.“
És még sok dolgot, mi érdemes a megemlítésre.
P. o. Vajda, kinek a borkezelésről irt értékes müve 

nyomtatásban is megjelent, a. 19 ik évszáz első felében 
termelt legjobb bornak az 1834-belit. második jóságu- 
nak az 1811-belit tartja.

Végül, nehogy rossz néven vegye ennek a derék 
embernek szelleme, hogy magánjegyzései közül szó 
szerint közzétettem egyeseket, ide Írom szó szerint, amit 
magánjegyzeteit tartalmazó Nagy Deftere első lapján 
jegyzetnek irt,, mi Írói reputatioját ti hálás utódok előtt 
menti •

„Ilyen helyre rendszerént sietve jegyez az ember; 
megéri hát aval, hogy a’ dolog accurate Íródjék, sty- 
lusra, betűre kevéssé ügyel, e’ nem literatori gyakor­
lás akar lenni. Mire több figyelmet., mint a’ mennyi 
tzélra vezet?“

Székely Ödön

20. szám.

!l7 olasz népéletnek, s e kis füzet is szcbbnél-szebh 
genrekepekét fest róla. A 273. szán, Dr. Holmes ka­
landjainak újabb sorozatát tartalmazza Landor l.vada, 
jeles fordításában. A detektivtürféuetvk mestere. Count, 
Doyle ez újabb füzetben is elkápráztatja az olvasol 
ragyogó fantáziájával, bonyolult meseszövésével es éles 
lokigájával. - A Magyar Könyvtár füzetei számonként

1,.1,-ut összes füzetek... / Míhliiv nívóit
egyszerre is készpénzért vagy lészlettizetésre meg­
rendelhetők a kiadó czégnél: a Lumpéi W odianer t'le 

udv. köuyvkeieskedesben. Budapest, \ l. Andi ism ut 11.
A „Magyar Munka — Kisiparosok Lapja ,

Hielv a magvaIországi kisiparosoknak egyedüli áltála

nos szaksajtója és a „Kisiparosok Országos Szövetsége“
hivatalos közlönye, — közgazdaságilag, különösen a 
kisemberekre: kisiparosokra, kiskereskedőkre, kis­
gazdákra, kishivat almi kokra es munkásokra nézve való- 
ben fontos és áldásos intézményt valósított meg Ugyanis
a „Magvar Munka — Kisiparosok Lapja“ minden egyes 
előfizetőjét, anuelkül, hogy a lap előfizetési diját fel­
emelte volna —• 2000 koronára biztosítja és pedig 1000 
koronára halál esetére es 1000 koronára állandó és 
Iészleges munkaképtelenség esetére. Az előfizetőknek 
tehát kétszeresen előnyös ez ; mert jó lapot is kapnak, 
és biztosítva is vannak anuelkül, hogy külön bizlositusi- 
dijat fizetnének. Azt hisszük, fölösleges hosszabban 
magyaráznunk ez intézmény korszakalkotó voltát; mert 
ez az egyedüli módja annak, hogy a kispolgár bizto­
sítsa magát s egyúttal megszabadítsa magát a kétes jövőbe 
veteti aggodalomtól is; és bizony szerencsének mondható 
a szerencsétlenségben, ha egy baleset bekövetkeztével a 
megfelelő biztosított összeg a szerencsétlenül járt vagy 
nuele családtagjai részére kifizettetik. A biztosítás az elő- 
efizetési dijunk beérkezését követő nap déli 12 órájától 
kezdődik. Előfizetésnél beküldendő az illető előfizető neve, 
foglalkozása, életkora, lakása és örököse. A baleset, 
vagy halál azonnal bejelentendő, hogy a biztosított 
összeg kifizethető legyen. Mindezen óriási kedvezmé­
nyen felül tartalmas, szókimondó, magyar lapot kap az 
elő' zetö. Felelős szerkesztője: Gero Ernő. a „Kis­
iparosok Országos Szövetsége“ ügyvezető titkára, fő­
szerkesztője: dr. Ívnál Elek ügyvéd. A lap előfizetési
ára 2000 korona biztosítással együtt negyedévre 2 kor. 
50 fillér, félévre 4 kor. 40 fillér, egész évre 8 kor., 
mely a „Magyar Munka — Kisiparosok Lapja“ kiadó- 
hivatalába Budapest, VII Nyár-utczn 17 szám alá 
küldendő.

Verves hírek.
— Márczius 15-én, a nemzeti ünnepen, a Belhlvn- 

koll. ifjúsága a következő ünnepélyes szerepléssel já­
rul hozzá az ünnepélyek sorrendjéhez: 1. Ima: Váró 
Zoltán VII o. t. 2 Beszéd: Beide Sándor VII. o. t. 3. 

Szavalja Arany László Szökevények ez. darabját Ne­
mes Sándor. 4. Az emigrálio a szabadságharc/, után, 
szabad előadás, tartja Nagy Gyula Vili. o. t. Ezek meg­
felelő énekszám közé iktatva lie. Délután, a sétatéri 
diákemléknél: 1. Beszéd: tartja Tóbiás Jenő VII. o. 
t. 2. Váró F. Euyedi emlékek ez. darabjából szaval: 
Székely János Vili. o t.

— Halálozás. A népnevelés ügyének egy érdemes 
bajnoka hall el Nagy-Enyeden folyó lm 7-én: lo/sádi 
Székel y D á n i e 1 nyug. ev. ref. tanító és egyházme­
gyei képviselő, Székely Béla áll. tanító édes atyja. A meg­
boldogult 40 éven át szolgálta a népnevelés ügyét pél­
dás buzgósággal; az 1848—49-iki szabadságba! czban 
pedig mint honvéd rüppentyüs tűzmester harczolt ha­
zája szabadságáért. Temetése ma. márczius 9-én, d. u. 
3 órakor lesz Bethlen-utezai lakásáról Munkás és ál­
dásos élete után nyugodjék csendesen!

— Gyászhir. Kovács Zoltánná sz. Magyary Ilona 
életének 25., boldog házasságának 2. évében folyó hó 
4-én hosszú kinos szenvedés után meghalt.

— A Nagyenyedi Iparos Önképzőkör m i 
márczius 9-én, vasárnap délután 3 órakor saját helyi­
ségében tartja évi rendes közgyűlését a követk-ző tárgy- 
sorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány jelen­
tése az 1901. évről. 3. Az 1901. évi zárszámadás elő­
terjesztése és a felmentvények megadása; és kapcso­
latban: 4. Az 1902. évi költségelőirányzat bemutatása. 
5. Esetleges indítványok. G. A jelölő bizottság jelen­
tése. 7. Választás.

— Nyilvános számadás. A nagyenyedi kereskedő 
társulat f. év február 15-én tartott tánczmulalságának 
eredményéről a következő számadást, teszi a rendező­
ség. Felülfizettek: ifj. Winkler János (helyben) 20 kor.. 
Modern és Breit tier (Budapest) 5 kor., Keresztesi Oszkár 
(Bécs) 2 kor.. Kengal Sándor (Tövis) 2 kor., id. Wink­
ler János 21 kor. Berkovits Béla 1 kor.. TätigeI József 
10 kor., Korhuly Bálint 10 kor., Vorobitz Kálmán 5 
kor., Maksay Gábor 3 kor., Fenichel Mór 1 kor., Bállá 
Béla 5 kor., ifj. Lázár József 1 kor., ifj. Graef János 
5 kor, Alberchtovits Antal l kor., Szöllősi János 1



20. szám. Közérdek. 3. oldal.

kor., Gábve Árpáit 2 kor. Mann Abraham 1 kor,
Kralik Vilmos 1 kor. Stern Adolf 1 kor., Hegyi János j 
2 kor., Etiide> Ede 3 kor. Harmatit Miklós 8 kor., 
Címer Dezső 2 kor. Mih ily Gyula 1 kor.. Nussliaum 
József 3 kor. inc/e István 1 kór. Cimer J. József 35 
kor. ifj. Lá/ár Karolt t> kor.. Szász József alispán 5 
kor.. Lobi Mór 1 kor., Szatbmari Jenő 2 kor., Sándor 
Jenő 2 kor, dr. Varró László polgármester 8 kor.. 
Csaló János alispán 2 kor. Konyáiszeglii Lajos 4 kor.. 
Ball a István 4 kor., Grünfeld Dávid 5 kor., dr. Winkler 
Albert 5 kor., id. Gergőfv Ltván (Budapestit 2 kor.. 
Zsitnt Antal 2 kor., ifj. Bi>ztr itsiíny Lajos urak 2 kot . 
es a Nagvenyedi Könyvnyomda r.-t. 10 korona. Össze­
sen 213 korona jegyekből bejött 3G8 korona, összes 
bevetői 581 korona, kiadás 503 kor; (12 fillér, tiszta 
jövedelem 77 kor. 38 tiller: Fogadjak a szives fel Ul­
tiz.--tök a rendező bizottság köszönetét.

— 1849-iki orosz rege. A nem éppen dicsőség • 
teljes 1849-iki orosz invázió nyomán a fehér ez ár bitó 
dalmában többféle vege képződött az orosz balsikerek 
megmagyarázása felől. A mindenható muszka ez.ír, a 
legendák egyike szerint. Kossuth Lajosnak három zsák 
tiszta búzát küldött, ezzel az üzenettel : Számlálja meg 
Kossuth, hány szem búza van n zsákokban, s ha meg­
tudja : tudja egyúttal azt is. hogy ugyanannyi orosz 
harems fogja átlépni a magyar határt. Kossuth az 
üzenetre ezl az egyszerű választ adta: A búzát s - Íve­
sen fogadtam; különben biztosítom o ti iséget, hogy 
Magyarmszag három kakasa s három hollója mihamar 
nieg fogja emészteni az orosz búzát. A három kakas: 
Görgey, Dembinszky, Bem; és a három holló : Julius, 
augusztus es szeptember hónapja, ixossnt.lmak részben 
igaza volt. A barom tábornok megtizedelte az orosz 
hadsereget a kegyetlen három hónap pedig Italomra 
ölte a leiihajn harczosokal.

— Herczeg mint géplakatos Jósló Ja ma ni tó 
ja páni herczeg Amerikába ment a vasúti viszonyok ta­
nulmányozására. Jósló Jamanitó tanulmányútja évekig 
fog tartani, s a herczeg azzal kezdte a tanulást, hogy 
beállt közönséges munkásnak egy peuszi Iván iái gépgyárba. 
Egv évig a gep akatos mesterséget tanulja s ez idő 
alatt részt, vesz a munkások esti tanfolyamain is. Egy 
év múlva kezdi csak a technikai tanulmányokat, s ha a 
szabályok szerint megszerzi a mérnöki oklevelet, csak 
akkor mehet haza Japánba, ahol közmuukaügyi minisz­
ter lesz belőle. Jostó Jamanitó most egy munkás család­
nál lakik, s ott is étkezik.

— Gyomorbajosoknak! Orvosi véleményekben 
és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomorgyenge.-ég, 
emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomot hajból szárma­
zik) és sok egyel) gyomorba) éllen a legmelegebben, 
sőt sokszor a hála szerfölött magasztaló kifejezéseivel 
ajánljak és dicsérik a Bráily-féle Máriaczelli gyomor- 
Cseppeket. A Máriaczelli gyomorcseppek, kipróbált ha­
tásuknál fogva, tényleg világhírnek örvendnek s azok 
csekély ára — kis üvegben 40 kr. nagy üvegben 70 
kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi- 
szerhez jusson. Kapható a legtöbb gyógyszertárban; de 
határozottan Brády-féle Máriaczelli g y o m or­
es e p p e k e t kell kérni s vigyázni kell a védjegyre és 
a Iá Írásra, hogy utánzatoktól meg legyünk védve.

— Lelkészek, tenitók, kántorok s mind /.ok, 
kik hangjuk tisztaságát, és őrézességét épségben tar­
tani óhajtják használjanak Réthy-féle pemetefü-ezukm- 
kát de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogv valóban 
Réthy-felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Szerkesztőség:
l>r. .11 AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Sas jen védi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar résziény 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 2970—»01. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosnjvári járásbíróság mint telekkvi hatóság részéről közhírré 

tétetik, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytársaság 
kérelmező végrehajtató részére 60 kor. tőke, és járulékainak, vala­
mint az 1881. évi LX. t.-ez. 167. §-a alapján csatlakoztatott végrehaj­
tatok Varró Kata László Mibályné 80 korona tőke Varró Erzsébet 
Török Sándorné 80 korona tőke követelése és járulékainak a 
behajtása végett is Varró János (János fia) s társa végrehaj­
tást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir törvényszék területé­
hez tartozó Ózd község határán fekvő az ózdi 92 sz. tjkvben felvett 
s A a író József és neje Asztalos Mária nevén álló A —f— 1 r. 171 2, 
171 3. hr. sz. faház és kertre 404 kor., a 2 r. 209 1 hr. sz. szán­
tóra 88 kor., a 3 r. 422 28 hr sz. erdőre 68 kor., az 5 r. 635 1 
hr. sz. szántóra 27 kor. a 6 r. 648 2 hr. sz. szántóra 5 kor , a 7 r. 
679/3 hr. sz. kaszálóra 61 kor., á 9 r. S99 I hr. sz kaszálóra 70 
kor., a 10 r. 1042 4 hr. sz. kopár területre 13 kor, a 11 r. 1146 27 
hr. sz. legelőre 21 kor . a 14 r. 1371 1 hr. sz. szántóra 7 kor , a 
15 r. 1564 2 hr. sz. szőlőre 66 kor, a 16 r 1658 3 hr. sz. szán­
tóra 17 kor., a 17 r. 1699 1 hr sz szántóra 23 kor., a 18 r. 1801 2 
hr. sz. szőlőre 94 kor, a 19 r. .1834, 1835 hr. sz. szőlőre 186 kor , 
a 20 r. 1839 hf. sz. szőlőre 166 kor., az ózdi 284 sz. tjkvben felvett 
s ugyan fentiek nevén álló A -j- 1 r. 1146 22 1 hr. sz legelőre 11 
kor, az ózdi 378 sz. tjkvben felvett s Horváth István a Eerenczé

nevén álló A -j- 1 r. 787 3 hr. sz. szántóra 46 kor., az ózdi 324 sz. 
tjkvben felvett s Fülöp Ferenc* nevén álló 1233 i hr. sz. szamára 
IS kor,, az ózdi 392 sz. tjkvben felvett s Koródi Ferenez es neje 
Ffllöp Kata nevén álló 1249 3 hr. sz. szántóra 51 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés az ISSi. 
évi LX t.-oz. 146, 156. §-ai alapján elrendelt-fik. Jelen kérés költ­
ségei 14 koronában állapíttatnak meg végrehajtató javara végrehajtást 
szenvedeti terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902 évi április hó 1-sö 
napjának d. e 10 órája Ózd községben a községházánál tűzetik ki 

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el lógnak adatni 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 %-át 

készpénzben, vagy az 1881. LX. i.-ezikk 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó Vé t 3333. szám 
alatt keit igazságügy-miniszteri rendelet .8, §-áb»n kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
LX. t-ez. 170. §-a érteimében a bánatpénznek a bíróságnál előlege# 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű el isiié rvenyt álszolgáltatni. 

Maros-Újvárt, 1901. augusztus hó 14-éu.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Sólyom,
kir. jbiró.

Sz. 62 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré leszi, hogy a topán falvi kir. járásbíróságnak 
1901 évi V. Ili 2 számit végzése következtében Br. Fodor Vazul 
ügyvéd által képviselt Bettinata pénzintézet javára Oprisa Dimitrn 
és társai ellen 202 kor. s jár. erejeig 1901. évi szeptember hó 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 845 
kor. becsült következő ingóságok, u. ut.: Oprisa Petránál uialaez, 
széna, juhok, Oprisa Dumitru és Oprisa Jttomiái malaez, széna, juhok, 
Borsán Macaveinél szarvasmarhák, széna, sértések nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a topánfalvi kir járásbíróság 1901 -ik évi V. XIX 7 
számú végzése folytán 202 kor. tőkekövetelés, ennek 1899 évi deczem- 
ber hó 14. napjától járó 6% kamatai 1 % és eddig összesen 89. kor.
33 fillérben bírói lag már megállapított költségek erejéig alperesek 
lakásán Lupsasászavinca leendő eszközlésére 1902. márezius hó 
22 napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és lOSy §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX t.-ez. 120 §. érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topán fal ván, 1902. évi február hó 28 napján,

Meghívó.
A Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár r.-t.

I évi rendes közgyűlését
N - -) Euv edeti a Ki-fuitö Takarékpénztár Uéli i seggben
1902. márezius hó 25-en délután 3 órakor tanú m g.
iiietyre tv i észvenyesrk liszt eleit el megbírálnák

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent, részvényesek s/nmini­

vel ele es n jeityzuköiiyv hilelesitósAre két részvényes 
tilg kiküldésé

2. Az igazgatóság jelentése az 1901 ik üzletevröL
:> A felügyelő hi/iítlság jelentése a zárszámadás meg­

vizsgálásától.
4 a nyeteség felosztása iránti határozat.
5. Egy igazgatósági es egy, esetleg két felügyelő 

bizottsági tag választása.
Ntgy-Enyeil, 1902, február 24

Az igazgatóság

í-i
Mesterházy Imre,

.. kir. bir. végrehajtó.

Á ilAof m/orrtal/ -^z Országos Pályázati Közlöny 
nlluot iiytJMIcK, uijun, mely az országban belő
tetidó összes állásokat közit, állást nyernek : ipari tu 
kereskedelmi, mező- es erdőgazdasági és műszaki tiszt- 
vi.-vióli. községi jegyzők es jegy zőii'uukolí nötis/.t.viselők. 
kereskedelmi alkalmazottak és gvakurnokok. ,E*5ti/etési 
ára 1U évre 4 korona. Mutatványszámokat 30"tiller 
bek ti lilese ellenében küld a kiadóhivatal Budapest líökk 
Szilárd ut.czn 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szó­
ért 2 filler vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben, 
pedig minden szóért 0 tiller fizetendő, mely hirdetéseket 
legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 95 3 — 12

Zsindely-eladás,
Zsindely kapható minden nagyságban a leg- 

julányosabb árak mellett
Értekezhetni levélileg alulírottal.

Nicolau Nicola,
görög keleti lelkész és erdő-birtokos.

Aibák Gura-Arezi. u. p. Topánfalva; (Torda-Aranyos in.)

Árverési hirdetmény.
Utóajánlati árverési kérvénye a balázsfalvi takarékpénztárnak 

Bother és Sc-hranz budapesti ezég végreh.tjtatónak Zndor Lóri néz és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 151^ korona s jár iránti végré- 
hajtásos ügyében a balázsfalvi takarékpénztár által a törvényes idő­
ben beadott szabályszerű utóajánlati kérés következtében 1902. 
január 18-án megtartott árverés hatályon kívül helyeztetik, s a be­
adott utóajanlati kérés folytán az ujabbi végrehajtási árverés 1512 
korona tőke, ennek 1898 junius 20-tótijá'ó 6% kamatai, 265 kor. 
32 fill, eddig megállapított, úgy a még felmerülendő költségek fel­
hajtása végett az 1881. évi LX. t.-oz. 187. §. alapján a 176 ás 185 §§ 
értelmében Zndor Lőrinoz végrehajtást szenvedő és társ-tulajdonosai 
Zudor Istvánná Bojtor Anna, Zndor István, Zudor János, Pataki 
György, kisk. Pataki Anna és Pataki Márton kiskorúnak a tűri 782 
sz. tjkvben A -j- 1, 2, 3. 4. hr. sz ingatlanára 959 kor. megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik, azzal, hogy az utóajánlat-tevő 
által megajánlott 880 koronán alul az ingatlan eladatni nem fog, s 
hogy ezen vételár utóajánlat-tevőre akkor is kötelező, ha az árverésen 
meg nem is jelenne.

Az árverés megtartására határnapul 1902. márezius hó 22-ik 
napjának d. e. 10 órája tűzetik ki Tűr község házához.

Kötelesek árverezni szándékozók az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át bánatpénzül a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben az árverés napjától 
számítandó 30 és 60 nap alatt 5% kamataival együtt megfizetni.

Az árv. feltételek a hiv. órák alatt, ezen kir. jb. mint tlkvi ható­
ságnál és Tűr község elöljáróságánál megtekinthetők.

A kir. jbíróság telekkvi hatósága.
Balázstalván, 1902. február 12-én.

Enyedy Lajos,
1 — 1 kir. it. táblai bíró.

Sz. 62 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 108 2 sz. végzése következtében Dr. Fodor Vazul 
ügyvéd által képviselt Detunata pénzintézet javára Román Tódor és 
társai ellen 202 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 14 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt é; 740 
kor. becsült következő ingóságok, u. m : Bersán Maca veinél szarvas- 
marhák, széna, sertések, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a topánfahi kir. járásbíróság 1901. évi V. 108 7 
sz. végzése folytán 202 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi márezius 
hó 28 napjától járó 6% kamatai, ' % -és eddig összesen 88 kor. 
78 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig alperes la­
kásán Lupsasászavinca leendő eszközlésére 1902. márezius hó 
15-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881 évi LX. t.-ez. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topánfalván 1902. évi február hó 28 napján.
Mesterházy Imre,

kir. bir végrehajtó.

Sz 3958 1901. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A balázsfalvi sir. járásbíróság limit telekkönyvi hatóság Közhírré 

teszi, hogy Szavú Sándor végrehajtatönak Szava Jósulf szászpataki 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 187 korona s jár. iránti" végrehaj­
tó sós ügyében a szászpataki 95 számú tjkvben A 1 i. 203 hr. sz.
ingatlanára 6 kor., a 2 és 3 r. 219, 224 2, 225. hr. sz. beltel ke 
406 kor., a 4 r. 356 hr. sz. 13 kor., az 5 r. 429 hr sz. 20 kor , a 
7 r. 484 hr. sz. 7 kor., a 8 r. 535 hr. sz. 70 kor., a 9 r. 572 1 
hr. sz 22 kor, a 11 r. 610 hv sz. 54 kor., a 13 r. 738 2 hr. sz. 
42 kor, a 14 r. 912 1 hr. sz.' 19 kor; a 15 r. 1002 hr. sz. 28 kor, 
a 19 r. 1492 hr. sz. 2 kor, a 20 r. 1513 hr. sz. 8 kor., a 21 r. 
1680 hr. sz. 34 kor , a 24 r 1853 . hr. sz. 10 kor, a 25 r. 1876 
hr. sz. 36 kor., a 26 r 2116 hr. sz. 5 kor., a 27 r. 197 hr. sz. 6
kor , a 28 r 277 2 hr. sz. 29 kor., a 29 r 375, 379. hr. sz 9 kor.,
a 30 r. 391 1 hr. sz. 1 kor., a 31 r. 514 1 hr. sz 18 kor., a 32 r.
543 3 hr. sz. 10 kor , a. 33 r. 778 hr. sz: 9 kor., a 34 r. 1276 2
hr. sz. 19 kor., a 35 r. 1480 hr. sz. 13 kor., a 36 r 2060 2 hr. 
sz. ingatlan 34 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. 
évi márezius hó 20-én d. e. 10 órakor Szászpata községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron. 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási át .inak 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírok ban a kiküldőit 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt. átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1901. november hó 30-án.

Enyedi Lajos,
1_1 kir. it. táblai bíró.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Táncziskolai megnyitás, Ueriiiska Nándor okleve­
les lanitó Áagy-Enyeileti es Maros Újvárit vakti- 
cziő nlalt. tanít és pedig oly beosztással, hogy 
kedden, csütörtökön, szombaton Nagy-Euvedeu, 
hétfőn, szerda n, pénteken Ma in--Újvárt). Beirat­
kozás Nagv -Enyeden Tangói József ur kereskedő 
seben eszközöltetik. A urg\enyedi közönség szives 
pár!fogását kéri. Herlitska Nándor, állandó táncz- 
lanitó Nagv-Eti) eden.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német helyszerzőnek a következő czim
mol: Stellen-Boten Braunschweig.
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4. oldal.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 37n 19-52

árjegyzéke
1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús , - - - kor. 72 fillér
1 kgr. 1. oszt. borjúhús . . — - ~>-
1 kgr. II. oszt. borjúhús _ — - 64
1 kgr. 111. oszt. borjúhús . — - ")f> r
1 kgr. sertéshús . - . - — - 88
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 - 20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 - 28
1 kgr. császáritus „ . . - 1 - *>0
1 kgr. sonka ------- 1 » 20
1 kgr. főzött sonka _ . - - - -±0 ,
1 kgr. zsír . - - _ . _ 1 .. 30 -
1 kgr. lengyelkolbász . . 1 28
1 kgr. párizsi kolbász _ - 1 - 34
1 kgr. száraz kolbász 1 - 44
1 kgr. disznósajt _ . _ 1 - 20
1 darab szalvaládé — - 08
1 pár lormásvirsli . _ . - - — .. os

Jó minőség és pontos mérték.

Haszonbérlet.
Alsófehér vármegyében, Buzás-B CSiird köz­

ség határában, a knrácsonyfalvi vasúti állomás­
tól alig negyed órányi távolságban fekvő, circa 
2000 kát. holdnvi, túlnyomókig szántóföldből álló 
és a kellő gazdasági és lakó épülrtekkei ellátott 
Kovrig-féle birtok 6, 9 vagy 12 évre haszon­
bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad Müder Mihály nagy- 
enyedi ügyvéd irodája, hol a szerződési föltételek 
megtekinthetők.

Ügynökök nem dija/,tatnak.

Eladó birtok.
Kiskükülló \ ármegye Mik «‘szásza község; határá­

ban levő 30 hold szántóból álló tagositoH, biriok. 
azonkívül közvetlen a piaczon egy hold belsőség, 
kőből épült lakóházzal, vendéglő- és üzletnek be­
rendezve, gazdasági épületekkel és szép gyümöl­
csössel, szabad kézből hat ezer forintért örök áron 
eladó Bővebb felvilágosítást ad TÓtll Zsigmotld 
ur Mikes/,ászán. % 2-2

11 Kisen taKaríKpéilir r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váltóra és lietáblázásra. <>

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, f

@@®@@@@@®@@@@@@@®@@@

% vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

^ Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

©
@ Van szerencsém nagyérdemű vevő közön- 
© ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli 
© idény előrehaladottsága miatt minden téli 
|r árut, nevezetesen :

^ ruhákéi mék. flanel lek. harchetek, 
© téli czipők, téli kendők, trico-ingek 
© és nadrágok, pokróczok, bl misok, 
© harisnyák, keztyuk és sapkákat f i
W tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 

alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
|| dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 
@ idényre szolgálatra ál lan i.
© Megtisztelő parancsaik kérése mellett 
© ajánlom magamat.

63 10-*

Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

20. szán».Közérdek.
z-x Ver morei“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló torolok, ©
X ” gummi-lapok, egyszerű és dup’a szórók leszállított aion. 0

Mint bizományosa a legkitűnőbb magva.« •/.ománe/.«B oádog ed-my gyár­
nak. oly előnyös árakat érh-m el, hogy a márvány zumánczn l«‘gegeszsége- 
sebb főző edényeket felére leszáliiloti áron adhatom cl: bárki egy kis csu­
por vételével 18 ki ) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupán fazék 
vagy lábos 20 kr„ 2 kupás 28 kr, legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 

móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezeti „Non pilis ultra 
kávéfőzőkben : nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók : 90 kitol 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczel ekefok, 
aczél ekekések, összeállított egyetemes ekék : ások, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben érdél vi gyártmány. Gyélllátll ziczé! 
Kaszák, stirini gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén étkezni fognak, ez a fajta 3 év óla legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Előpataki. Giesshiihli, Karls­
bad!*, Krondorfi, König Sellers, Lewicoi, Margit, Marien hadi, 
Salvator, Sztojkai és Szobra nézi.

Továbbá finom zamalu kávé v. font 60. 70, 90, 1 frt
Stearin-gyertva 30, 36, 42 kr
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő Savanyító eczet fehér és barna i liter 4, 6, 8. 10 kr.
Mindenfele kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
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w Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható. Jg
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minden családban a

Kathreiner-féie 
Kneipp-maláta Kávé;
használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjek, 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni.

Tisztább létezik, espótkávé nem
nincsen jooo pótlás a babkave 
helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

rp
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

csakis a ,Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner.
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